



清洁煤基本实现全覆盖 市民乐享“绿色”过暖冬

本报记者 马云雪

每吨200元补贴 过冬不再难

近年来,在国家省市的高度重视下,出台了一系列政策鼓励更多人使用清洁能源,清洁煤炭成了必不可少的一部分。山东省多次特地刊发文件,强调加快散煤污染的综合治理。一方面全面完成以电代煤、以气代煤任务,集中资源,严禁摊派式在不同村庄开展

工作,另一方面积极推广洁净型煤、兰煤等清洁煤,一律取消散煤销售网点,严禁散煤流入。

济宁市按照每吨补贴200元的标准推广清洁煤炭,有条件的县市区可以提高奖补标准,制定相应奖励办法,同时严禁劣质煤炭流入。

两年推广60余万吨 济宁市基本实现全覆盖

2016年济宁市清洁煤炭推广20.89万吨,2017年济宁市清洁煤炭推广40余万吨,两年近60余万吨清洁煤炭推广基本实现了济宁市的全覆盖。

据了解,自2016年开始,济宁市政府出台了《关于加快推进全市煤炭清洁高效利用工作的意见》、《散煤清洁化治理实施方案》等一系列政策性文件。在宣传方面,2016年,从移动、联通公司向广大市民发送公益短信,进行试烧等多种方式进行广泛的宣传发动,进行清洁煤试点试烧200多次。2017年,各县(市、区)共发放明白纸、公开信等34万余份,悬挂条幅200多幅,巡回宣传

车80余辆次,形成了浓厚的宣传氛围。

在清洁煤配送体系方面,2016、2017年,全市各县(市、区)分别确立供煤企业35家、75家,建立起了由供煤企业到乡镇(街道)、村居的无缝配送体系,保证了清洁煤配送工作的顺利进行。

在严厉打击违规经营和燃用劣质散煤行为方面,2016年,全市各县(市、区)累计开展联合执法检查420多人次,取缔散煤销售点138家;2017年开展联合执法检查283次,取缔散煤销售点380家,查扣流动散煤销售车辆80多辆,为清洁煤的顺利推广提供了空间。

远离“会呼吸的痛” 利国更利民

清洁煤是指具有低硫、低灰等多种特点的洁净型煤、兰煤和优质无烟煤等,在过往的历史中,过冬取暖烧炭,不少市民有过被烟熏流泪、墙壁被熏黑的经历,而清洁煤低硫、低灰的特点让市民远离了会“会呼吸的痛”。

清洁煤炭不仅能提高燃烧效率,还能减少能源的浪费。使用清洁煤在燃烧时,综合的节能效率可以达到50%以上。燃烧残留率低,节煤15%至25%。与散煤相比,二氧化硫排放量降低40%至60%左右,烟尘排放量最少降低60%,无黑烟、无异味,对人体

伤害极低,更有利于市民的健康。用清洁煤同时更加的经济,燃烧煤炭的用户购买清洁煤,政府会给予一定政策补贴,做到真正利民。

据了解散烧煤用户数量庞大,而个体用量少,在环境治理上一直是一块难啃的骨头。近年来大气污染受到社会广泛关注,民用散烧煤的治理也被提上了日程,清洁煤炭成为最好的选择,有利于更多蓝天白云的出现。而发展洁净型煤也有利于煤炭产品由单结构、低质量向多品种、高质量转变,实现产品的优质化,促进煤炭企业升级转型。

市民乐享“绿色”过暖冬 2018再奋斗

2018年济宁市将在实施清洁煤推广更加努力,确保市民乐享“绿色”过暖冬。一方面,对气代煤电代煤区,对未实施“气代煤电代煤”的户全部实施清洁煤炭替代,禁止销售劣质散煤。另一方面,在清洁煤应用区,将全部实施清洁煤炭替代,禁止销售劣质散煤。

且今年将清理取缔劣质散煤销售点,严厉打击违规经营行为,杜绝劣质散煤销售行为,并持续开展联合执

法行动,严厉打击流动售煤商贩,防止已经取缔的劣质散煤销售点反弹,全年杜绝劣质民用散煤的销售。

在宣传方面,制定宣传发动方案,大力宣传2018年清洁煤推广的有关政策、煤质标准及有关要求。建立企业自检、县级普检、市级抽检三级检测制度,做好清洁煤煤质检测工作,确保居民使用的清洁煤质量符合济宁民用散煤质量标准等措施。